



臺灣士林地方檢察署新聞稿

發稿日期：113年9月12日

聯絡單位：襄閱主任檢察官辦公室

聯絡人：張志明襄閱主任檢察官

聯絡電話：02-2836-1403

防治性別暴力，拓展司法外交

勵馨基金會暨亞洲各國相關團體外賓來訪

為賡續保障性別弱勢群體的身心安全，本署除嚴辦任何涉及性別暴力或婦幼安全等犯罪之案件外，更積極展開各項防治性別暴力宣導與交流，今日即與7位分別來自柬埔寨、尼泊爾、孟加拉、斯里蘭卡等政府代表、專家學者等專業工作者組成之亞洲性別暴力防治團體進行交流與座談，讓外國友人實地瞭解我國檢察機關受理相關案件之友善被害人措施及具體性別暴力防治作為，也展現一次成功的司法外交。

本次交流活動，係財團法人勵馨社會福利事業基金會辦理「亞洲專業工作者及政府婦女服務系統培訓」，而由勵馨基金會曹宜蓁處長帶領亞洲性別暴力防治團體來訪，此行外賓包括柬埔寨受害者保護部主任、柬埔寨婦女危機中心執行主任、庇護所專員、尼泊爾婦女組織經理、孟加拉婦女組織主任、斯里蘭卡北部省緩刑與兒童護理服務省政府省專員、社會行動中心辦公室負責人等7位外賓，本署顏迺偉檢察長竭誠表示歡迎，並安排來訪外賓及勵馨基金會的同仁，實地觀摩及與本署陳貞卉、盧惠珍主任檢察官（前後任婦幼專組主任）及兼辦婦幼案件主任

檢察官葉耀群等一同展開團體成員交流。

首先帶領實地觀摩，導覽本署溫馨談話室、指認室偵查庭以及觀摩戰情指揮室開庭。期間除介紹溫馨談話室之格局配置，有別於一般偵查庭嚴肅、剛性配置，本署溫馨談話室特別從被害人角度出發，裝設柔黃燈光，配置舒適沙發，搭配溫暖色系的裝潢，塑造柔和、安心、沒有壓力的詢問空間及陳述環境外；復偕至本署配置指認室之偵查庭，說明藉由指認室一側單面鏡之設置，讓開庭的被害人毋須當庭面對被告，免除內心恐懼，而能勇敢指認，協助司法訴追。再到本署特別設置之戰情指揮室，由本署檢察官模擬多間偵查庭同步訊問同一案件不同當事人，外賓們則在戰情指揮室觀看同步開庭之情形及瞭解如何同步比對不同受訊問人筆錄內容之差異，進而決定後續偵查作為之實務運作模擬狀況，讓參訪者了解本署運用AI科技辦案以打擊不法的決心。

隨後則共同在本署簡報室進行深度交流座談，顏檢察長親自主持並對於來訪之各國政府官員代表、NGO團體及勵馨基金會成員致上最熱忱的歡迎，並對成員們在性別暴力、婦幼保護等議題上之努力，表達由衷敬佩之意。顏檢察長並提及本署除強力打擊任何涉及性別暴力或婦幼安全等犯罪外，更積極致力於婦幼保護業務上的各種具體作為，包括被害人開庭之保護、個資之隱匿，同時本署亦尊重多元價值，落實性別平等，加強深化本署員工職場性別平權之意識，營造溫暖而友善的工作場域。

座談中另請陳貞卉主任檢察官就臺灣司法機關處理性別暴力案件之回顧與進展議題進行專題報告，來訪外賓則針對各國性侵害、數位性暴力等婦幼保護課題，與本署同仁進行充分討論及意見交流，大家深感此次參訪互動非常充實而受用，更是成功的司法外交，意義非凡。

有朋自遠方來，加上中秋佳節屆至，本署也在座談會尾聲特地準備蛋黃酥、綠豆糕及珍珠奶茶等臺灣傳統茶點、飲品，讓來訪外賓在交流意見的同時，一嚐道地臺灣味，一同感受中秋佳節團圓氣氛，也為此次國際交流，劃下圓滿而溫馨的句點。



顏檢察長率同本署主任檢察官等與外賓及勵馨基金會人員座談



外賓提問與意見交流



本署顏檢察長、主任檢察官與來訪外賓、勵馨基金會處長合影